
 

  

 

 

 

 

 

 مدرسة البكالوريا عمان 

اهة الأكاديمية ز    سياسة النز
  

ي مدرسة البكالوريا عمان 
ز
ك للتعلم عالي الجودة ف

 الفهم المشنر

ُ
 
مُُيدمج

ّ
عل
ّ
ُُُالت ُُُالجودةُ ُُعال   

مُُبي  نُُُعمّانُُُ-البكالورياُُمدرسةُ ُُف 
ّ
عل
ّ
مُُالفكريُُُّالفضولُُُعلىُُالقائمُُالت

ّ
عل
ّ
ُُُّوالت مُُُالمفاهيم 

ّ
عل
ّ
ُُُّوالت جريب  

ّ
مُُُالت

ّ
عل
ّ
ُُوالت

، ّ  
عاون 

ّ
ُُُكماُُُالت

 
ز عزِّ نُُُي  فكي 

َّ
قديَُُُّالت

َّ
ُُُالن

ن
ُُُوحلَُُُّوالإبداع ساهم ُُُممّاُُُالمشكلات  ُُُي   

موُُُِّف 
ُّ
،ُُالن ّ خص 

ّ
عُ ُُبدورهُُُوهذاُُُالش شجِّ مي  نُُُي 

ِّ
فاعلُُعلُىُُالمتعل

ّ
ُالت

صبحواُُوالعالميّةُالمحليّةُالقضاياُُمع ريننُُُمواطني  نُُُلي 
ِّ
ُُعلىُقادريننُُومتعاطفي  نُُمتجذ رُُُإحداث  يُُُتأثي 

ُُإيجان    
ُُف  ُُُ.العالم 

كة    ي / المعتقدات المشنر
 الأساس المنطقر

مُمدرسةُالبكالورياُعمان واجتماعيًاُوأخلاقيًا.ُنؤمنُُ (ABS) تلي   ُأكاديميًاُ التعليم  أعضاءُمجتمعهاُ إلُفهمُأهميةُبحاجةُالطلبةُُبتطويرُ

شجعُالطلابُعلىُُ مونُالآخرينُوي  هتمونُبهم.ُي  ُيحي  ُعالميي   مواطني   ُالتعلمُوتطورهمُليصبحواُ  
كُأساسُلتقدمهمُف  اهةُالأكاديمية الي  

ُعنُمعارفهمُوأفكارهمُوفهمهمُبطريقةُ ،ُمعُالقدرةُعلىُالتعبي  ُبشكلُنقديُوإبداع  ُمدىُالحياةُيمكنهمُالتفكي  أنُيكونواُمتعلمي  

ُُُحقيقية  
ُجميعُمراحلُالتعلمُف   

اهةُالأكاديميةُليسُفقطكُممارسةُ ABS وشفافةُوصادقة.ُيتمُتعليمُهذاُف  ُعلىُالي   كي  
منُخلالُالي 

ُ  
 .خارجيةُ)مثلُالإشارةُالصحيحةُإلُالمصادر(،ُبلكُقيمةُجوهريةُومبدأُأخلاف 

ُُُترتبطُ  
اهةُالأكاديميةُف  عمانُُ سياسةُالي   اُُ(ABS) مدرسةُالبكالورياُ

ً
اُوثيق

ً
ُ،ُوبشكلُخاصُباختصارُبالمبادئُالتوجيهيةُللمدرسةارتباط

بية(،ُالذيُيلخصُماُتمثلهُُ)AL TARBIYEH" "ُُمصطلح المبادئُُكماُُ.ُُيةالتوجيهُُالمبادئالي  أوُ ُبشكلُوثيقُمعُالخصائصُ تتماشى

الاختصارُضمنالتاليةُ  :هذاُ

اهةُالأكاديميةُالطلابُُ :التعلم المستمر نُالي  
ّ
ةُأثناءُسنواتُدراستهمُوماُبعدها،ُُتمك أحكامُأخلاقيةُمستني  خُفهمهمُُمنُإصدارُ رسِّ

 
وت

اُفرديًاُللمعرفة
ً
ُ.ُُُبأنُعمليةُالتعلمُتتطلبُإدراك

ُالعملُُ :العمل الجماعي  اهةُالأكاديميةُمنُجميعُالمعنيي    
ُالأقران.ُتتطلبُالي  اهةُالأكاديميةُقيمُالعدالةُوالتعاونُالعادلُبي    

الي  تعززُ

ُالعادلةُوالدقيقةُوالمنصفة.ُمعًاُوقبولُنتائجُالتقييمُ

ُُُُ:المسؤولية ُوذويُمبادئ، ُمتوازني   متعلمي   ُمسؤوليةُأنُيكونواُ امُحقوقُالملكيةُالفكريةُللآخرينُُيتحملُجميعُالمعنيي   معُاحي 

 .وإدراكُأهميةُإنتاجُأعمالُأصيلةُوفريدة

ز الإنجاز /   اُلأكاديميةُُُُتمنحُ :الشباب  تمكي  اهة أُصليةُللتقييمُُاالي   أُعمال عندُتقديم تجارب  همُُمستوحاةُمنُُتكونُُلطلابُشعورًاُبالإنجازُ

 .الفريدةُوفهمهمُالخاصُللمعرفةُالأساسية

 

 الهدف/الغرض:   

اهةُ • الممارساتُالأكاديميةُالجيدةُوثقافةُمدرسيةُتشجعُالي   كُوسيلةُللتعلمُمدىُالحياةتعزيزُ  .الأكاديمية

وأعمالُالآخرين • الصادقُوالدقيقُبجميعُأفكارُ  .ضمانُأنُيفهمُالطلابُأهميةُالإقرارُ

اهةُالأكاديميةُوكيفيةُتجنبُالمخالفاتُالأكاديمية • ُالطلابُمنُفهمُماُيشكلُالي    )كماُهوُموضحُأدناه(ُ.ُ.تمكي  

ُالتأليف •  
يشكلُالملكيةُالفكريةُوالأصالةُف   .تقديمُالإرشاداتُحولُماُ

ُالمقبول • وعُوالتواطؤُغي  ُالتعاونُالمشى ُإرشاداتُحولُالفرقُبي    .توفي 



 

  

ُعادلة •  .ضمانُنتائجُتقييمُموثوقةُوعادلةُلجميعُالطلابُدونُمنحُبعضهمُأفضلياتُغي 

 .تحديدُوتوضيحُالتوقعاتُالمتعلقةُبتقديمُالأعمالُالأصليةُوالسلوكُأثناءُالامتحانات •

حُُ • مُُُُشى اهةُالفكريةُلجميعُالطلاب،ُوضمانُالإبلاغُالدقيقُعنُالدرجات،ُوتوضيحُالعواقبُبالنسبةُلمنُلاُيلي   ُوأهميةُالي   معب 
ُالمدرسةُ.  بمعايي 

اهةُالأكاديمية • ُحالُالاشتباهُبحدوثُخرقُللي    
 ُ.توضيحُحقوقُالطالبُف 

 
 تعريف المخالفات الأكاديمية  

أيُ"ُُالمخالفاتُالأكاديميةُللطلابُبأنهاُ (IB) تعرفُالبكالورياُالدولية ُمقصودُقدُيؤديُإلُحصولُالطالب،ُأوُ غي  سلوكُمقصودُأوُ

ُُُُأفضليةشخصُآخر،ُعلىُُ  
ُعادلةُف  ُمنُُُُواحدُغي  أُكير اُمخالفةُُُأجزاءأو

ً
أُيض رًاُلطالبُآخر اُلذيُقدُيسببُض  اُلسلوك كُماُيعتي  التقييم.

بعدُالانتهاءُمنُالتقييمُأوُ أثناءُأوُ أكاديمية.ُويتضمنُذلكُأيُفعلُقدُيهددُنزاهةُالامتحاناتُوالتقييمات،ُسواءُحدثُذلكُقبلُأوُ

نت الإني  ُ عي  أوُ ورقيًاُ ذلكُ كانُ سواءُ ُ،الامتحان،ُ نتُ الإني  ُ عي  أوُ خارجهاُ أوُ المدرسةُ  ".داخلُ

 (2023سياسةُالبكالورياُالدوليةُالأكاديميةُ)

ُُأنواع كُماُيلى  الدوليةُه  ُحددتهاُالبكالورياُ  
ُ:"المخالفاتُالأكاديمية"ُالب 

ُمتعمدُدونُالإشارةُالواضحةُُ ُ:الانتحال • غي  سواءُبشكلُمتعمدُأوُ أعمالُشخصُآخرُ أوكُلماتُأوُ عرفُبأنهُتمثيلُأفكارُ ي 

نوعًاُمنُالانتحال بهاُ جمةُدونُالإشارةُوالإقرارُ ُاستخدامُالموادُالمي  عتي 
كُماُي   .والصحيحةُإلُالمصدر.

عرفُبأنهُدعمُارتكابُمخالفةُأكاديميةُمنُقبلُطالبُآخر،ُعلىُسبيلُالمثال،ُالسماحُبنسخُعملُالطالبُأوُُ  التواطؤُ: • ي 

 .تقديمهُللتقييمُمنُقبلُشخصُآخر

اُلدوليةُ: • اُلخاصُبالبكالوريا اُلامتحان أُو اُلتقييم أُثناء اُلسلوكُُ المخالفات اُلامتحان، إُلُغرفة بُها ُمصرح إُدخالُموادُغي  تشمل

الامتحان التواصلُمعُالآخرينُأثناءُالتقييمُأوُ  .المزعج،ُأوُ

التقييمُ: • اُُُُيندرجُ التواصلُحولُمحتوىُالامتحانُأوُ
ً
أيض الدولية،ُويشملُالحصولُعلىُمحتوىُُُُضمنهذاُ لوائحُالبكالورياُ

ُُ  
خارجُمجتمعُالمدرسة،ُف  مناقشتهُمعُشخصُداخلُأوُ مشاركته،ُأوُ الإفصاحُعنه،ُأوُ محاولةُالحصولُعليه،ُأوُ التقييمُأوُ

خلالُُ  .ساعةُبعدُانتهائه24ُأيُوقتُقبلُبدايةُالامتحانُأوُ

العملُ: • لمتطلباتُبرنامجُ تكرارُ عرفُبأنهُتقديمُنفسُالعملُلمكوناتُتقييمُمختلفةُو/أوُ ُ.الدبلومي 

اُنتهاكُُ  
اُلطالبُف  أُنُيقعُفيها اُلضوءُعلىُمواقفُمحددةُيمكن تُسلط اُلأكاديميةُقائمةُشاملةُولكنها لُلمخالفات اُلتالية اُلأمثلة تُشكل لا

اهةُالأكاديميةُلمدرسةُالبكالورياُعمانُ (IB) للوائحُالبكالورياُالدولية نت(ABS) وسياسةُالي   ُالإني  عي  ُُُ:،ُسواءُأثناءُالتعلمُالحضوريُأوُ

وعُ. • مشى ُأوُ عملى  ُنسخُبياناتُمنُزميلُلإعدادُتقريرُ

مقالُدونُالإشارةُُ • ُأوُ ُعرضُتقديم   
مطبوعُواستخدامهُف  منُمصدرُ ُأوُ نت/ُبرامجُالذكاءُالاصطناع  نسخُمحتوىُمنُالاني 

ُإلُالمصدرُ.

كُتابةُأجزاءُأوكُاملُالعمل.ُ • إعادة ُالاستعانةُبمعلمُخاصُلكتابةُأوُ

• ُ خارج   أيُنوعُمنُالأعمالُالاستعانةُبمصدرُ ُستخضعُللتقييمُلتطويرُ  
هاالب  غي  ،ُأوُ  

 ُُ.،ُمثلُنموذج،ُبرنامج،ُفيلم،ُعملُفب 

• ُ  
ف  ُدونُالإشارةُإلُالإدراجُصورُ ُعرضُتقديم   

استخدامهاُف  ُأوُ  
ُعملُالبحبر الأصلى   .المصدرُ

ُ.أوُُالخاصُبالطالبُمقالالالسماحُبنسخُ •  الواجبُالمدرش 

إعطاؤهُالإجابات • ُأوُ معي   ُاختبارُ  
الأسئلةُالموجودةُف  بالمادةُأوُ طالبُآخرُ  .إخبارُ

• ُ  
بعدُإعادتهُبهدفُزيادةُالدرجاتأيُتعديلُالإجاباتُف   .اختبارُ

أثناءُالتمارينُ • ُمصرحُبهاُ  .الصفيةالوصولُإلُموادُغي 

اُُإخفاءُالحقيقةُعنُالمعلمُ •
ً
يغشعمد  .عندُمعرفةُأنُشخصًاُماُ

الامتحانُالخاضعةُللرقابةُ)مثلُالهاتفُالمحمول،ُوالملاحظاتُالمكتوبة(ُ. • ُمصرحُبهاُإلُغرفةُالتقييمُأوُ ُإدخالُموادُغي 

نتُُ • ُالإني  عي  أثناءُالامتحان،ُأوُ ُأيُمنطقةُيمكنُزيارتهاُ  
ف  ُالحمامُأوُ  

كُانتُملموسةُف  ُمصرحُبها،ُسواء الوصولُإلُموادُغي 
المعتمدة ُمنصةُالاختبارُ  .منُخلالُزيارةُمواقعُأخرىُغي 

عنُطريقُالتحدثُأوُُ • انتباهُطالبُآخرُ تشتيتُ ُذلكُأيُمحاولةُلتعطيلُالامتحانُأوُ  
سوءُالسلوكُأثناءُالامتحان،ُبماُف 

الضحكُأوكُتمُالصوتُوماُشابه ُ.الابتسامُأوُ

حولُمحتوىُالامتحانُأثناءُالامتحان • دعمُنقلهاُبأيُطريقةُإلُمرشحُآخرُ ُ.تبادلُالمعلوماتُأوُ



 

  

أحدُمنُ • ُالامتحانعدمُالامتثالُلتعليماتُالمراقبُأوُ ُعنُسي  ُالمدرسةُالمسؤولي    
 .موظف 

• ُ الشفه  ُأوُ أثناءُالامتحانُالكتان    .انتحالُشخصيةُمرشحُآخرُ

الامتحاناتُمنُ • غرفةُالطباعةالوصولُإلُأوراقُالتقييمُأوُ الخاصُبالمعلم،ُأوُمكتبه،ُأوُ الكمبيوترُ  .جهازُ

التقييمُأوُُ • ُ  
بهُف  استخدامُآلةُحاسبةُعندماُلاُيكونُذلكُمسموحًاُ أثناءُالامتحان،ُأوُ بهاُ ُمصرحُ استخدامُآلةُحاسبةُغي 

 .الامتحان

ُمصرحُبهاُعلىُحاسبةُالرسومُالبيانية • استخدامُبرامجُغي   .إخفاءُو/أوُ

ُخلالُُ • ُالمباشى مناقشتهاُمعُشخصُخارجُالمجتمعُالمدرش  ساعةُقبلُأو24ُُُالكشفُعنُمحتوىُورقةُالامتحانُالرسميةُأوُ
ُ.بعدُالامتحان

ُُ المعلم.ُوفيماُيلى  ُاللائقُمنُقبلُالمنسقُأوُ ؛ُفقدُيتمُلفتُانتباهُاللجنةُإلُالسلوكُغي  لاُتقتصرُمخالفاتُالقواعدُعلىُالمرشحي  

ُ منُقبلُالبكالورياُالدوليةأمثلةُعلىُالتصرفاتُغي  ُسيتمُالتحقيقُفيهاُ  
ُ:المقبولةُالب 

ُدونُإذنُ •  
 ُ.تأجيلُالامتحانُالنهان 

ُمكانُآمنُقبلُالامتحان •  
 .عدمُحفظُأوراقُالامتحانُف 

 ُُُ.فتحُمجموعةُأوراقُالامتحانُقبلُالامتحان •

كُانُمكتوبًاُأوُُ • ُإعدادُأيُعملُ)سواء  
رةُللمرشحُف  ُمي  ُمتطلباتُتقييمُبرنامجُالسنةُُتقديمُمساعدةُغي   

شفهيًا(ُيساهمُف 
برامجُالدبلوم  ُُُُ.المتوسطةُأوُ

افُأثناءُالامتحان • ُدونُإشى  .تركُالمرشحي  

الكشفُعنُمعلوماتُتتعلقُبمحتوىُالورقة،ُ • ورقةُامتحانُأوُ بعدُالامتحان24ُخلالُإصدارُ  .ساعةُقبلُأوُ
ُ

 الأدوار والمسؤوليات

ُخطُالدفاعُُ البكالورياُعمانُُُ IBالأولُللبكالورياُالدوليةالمدرسةُه  ضدُالمخالفاتُالأكاديمية.ُلذلكُمنُالمتوقعُأنُتدعمُمدرسةُ

ُالمخالفاتُالأكاديمية.ُومنُأجلُتطويرُُ،ُمنظمةُُوأصحابُالمصلحةُفيهاُ  
ُمنعُواكتشافُوالتحقيقُف   

كُاملُف  الدوليةُبشكل البكالورياُ

ُضدُالمخالفاتُالأكاديميةُوتوضيحُالأد  
كُإجراءُوقان  المدرسةُتطويرًاُمهنيًاُمستمرًا اهةُالأكاديميةُوالحفاظُعليها،ُستوفرُ وارُثقافةُالي  

ُوالمسؤولياتُلجميعُالأطرافُالمعنيةُع ُُ:لىُالنحوُالتال 

 المدرسة:   

ُالوقايةُمنُالمخالفاتُالأكاديمية،ُوالكشفُعنها،ُوالتحقيقُفيها،ُواتخاذُالعواقبُُ(IBُُدعمُالبكالورياُالدوليةُ) •  
بشكلكُاملُف 

ُ.ُُالمناسبةُبشأنهاُ

اهةُالأكاديميةُبشكلُفعال • الممارساتُالأكاديميةُالجيدةُوثقافةُمدرسيةُتشجعُعلىُالي   ُُ.إنشاءُسياسةُتعززُ

• ُُ،  
ون  اهةُالأكاديميةُلمدرسةُالبكالورياُعمانُمعُجميعُأصحابُالمصلحةُمنُخلالُموقعُالمدرسةُالإلكي  مشاركةُسياسةُالي  

ونية،ُوالكتيباتُالمدرسية،ُوفعالياتُاليومُالمفتوح،ُوالاجتماعاتُالأخرى.ُُ ُوالبواباتُالإلكي 

الممارساتُالأكاديميةُالجيدةُُ • لتعزيزُ والمسؤولياتُالمختلفةُلجميعُأصحابُالمصلحةُودعمهاُ تسليطُالضوءُعلىُالأدوارُ

كُيفيةُدعمُالطلابُلتقديمُأعمالُأصيلةُللتقييم اهةُالأكاديمية،ُوتقديمُالمشورةُحول ُُُ.والي  

ُالحالاتُالمشتبهُبهاُمنُالمخالفاتُالأكاديميةُعندماُيكونُذلكُ •  
ُمسؤوليةُالتحقيقُف  تشكيلُلجنةُنزاهةُأكاديميةُلتول 

ورةُ ُُُ.مناسبًا،ُومنحهاُالسلطةُلاتخاذُالإجراءاتُالمناسبةُعندُالصر 

ُالكشفُعنُالمخالفاتُالأكاديمية •  
باستخدامهاُبالطريقةُالمناسبةُللمساعدةُف  الأوامرُ ُالمواردُاللازمةُوإصدارُ والوقايةُُُتوفي 

ُوبرامجُالكشفُعنُالانتحالُالأخرى.www.turnitin.comُُُُ منهاُمثل

ُلدعمُالتعلمُوالتعليمُ. • امجُلذكاءُالاصطناع  ُلي   
حولُالاستخدامُالأخلاف  ُمستمرُ  

مهب  ُتطويرُ ُتوفي 

• ُ  
اهةُالأكاديميةُف   المدرسةُ. وضعُآلياتُلإجراءُمراجعةُسنويةُلسياسةُالي  

ُ
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 منسق برنامج البكالوريا الدولية: 

اُلوصولُُُُفهمضمانُُ • إُمكانية لُديهم يُكون أُكاديميةُوأن أُيُمخالفات اُلأكاديميةُوعواقب اهة اُلي   أُهمية اُلمصلحة أُصحاب جميع

الدوليةُُ اهةُالأكاديميةُلمدرسةُالبكالورياُعمانُوكذلكُمنشوراتُال بكالورياُ اهةُالأكاديميةIBُُ إلُسياسةُالي   مثلُسياسةُالي  

(2023.ُ)ُ

ونيةُُ • اتُشفهيةُوإلكي  ضمانُأنُتكونُجميعُالسياساتُذاتُالصلةُمتاحة،ُوأنُيتمُتزويدُجميعُأصحابُالمصلحةُبتذكي 

اُلجدولُالامتحانات/تقويمُالمواعيدُالنهائيّةُالخاصةُُ
ً
اتُزمنيةُمناسبةُوقبلُتقديمُأعمالُالتقييمُوفق ُفي   

مطبوعةُف  و/أوُ

امجُالمعنية.ُُ ُبالي 

الدراسةُُ • الطلابُإرشاداتُحولُمهاراتُ ُ يتلف  الشائعةُوأنُ المخالفاتُ ُعلىُدرايةُبأشكالُ المعلمي   ضمانُأنُيكونُجميعُ

افُبالمصادرُ. ُالخاصةُبتحديدُوالاعي  ُوكيفيةُإجراءُالبحثُوالكتابةُوالقواني  

ُالخاصةُبتوثيقُالمصادرُ. • ُبالقواني   ُتزويدُالمرشحي  

ُجميعُالموادُالدراسيةُ. •  
ف  افُبالمصادرُ ُضمانُوجودُنهجُمنظمُومتسقُللاعي 

نامجُُ • ُلي  ُوالطلابturnitin.comُُُُضمانُالاستخدامُالإلزام  وبرامجُالكشفُعنُالانتحالُالأخرىُمنُقبلُجميعُالمعلمي  

ُمنحُالدرجاتُالفصليةُوالنهائيةُ.  
ُستساهمُف   

ُلجميعُأعمالُالتقييم،ُوخاصةُتلكُالب 

ُالامتحاناتُبشكلُصحيحُ. • ُتسهيلُوالحفاظُعلىُسي 

ُمعُالحالاتُالمشتبهُبهاُمنُالمخالفاتُالأكاديميةُبشيةُ. • ُضمانُتعاملُالطلابُوالمعلمي  

كُافةُجوانبُالحياةُالمدرسية.ُُ •  
اهةُالأكاديميةُف   تسهيلُعملُلجنةُالي  

ُالمخالفاتُالأكاديميةُوتوثيقكُافةُالإجراءات •  
خلالُوبعدُالتحقيقُف  ُُ.الحفاظُعلىُالتواصلُمعُأولياءُالأمورُ

الدوليةُتوثيقُحالاتُالمخالفاتُالأكاديميةُوإبلاغُ • وريًاُ.IBُمنظمةُالبكالورياُ  عنهاُعندماُيكونُذلكُض 

ُ

ز المكتبة / اختصاصي مركز الوسائط:   أمي 

ُُأنُيكونُمصدرًاُُ •
ً
ُمعلوماتيا

ً
ُ،ُُبةالطلُُلكافةُُقيّما ورشُعملُحولُمهاراتُالبحثُوالاستخدامُُُُمعُالعملُعلىُإجراءُُُوالمعلمي  

ُمنُتطبيقُُُللاقتباساتالصحيحُُ ُ.والتعلمُُأساليبُالتعليمكجزءُأساش 

والطلُ • ُ المعلمي   جميعُ يكونُ أنُ جانبُُُُبةضمانُ إلُ ُ  
الأخلاف  التوجيهُ وتقديمُ الفعالةُ والمراجعُ بالاقتباساتُ درايةُ علىُ

ُنهايةُالفصلُُ  
ُتقدمُف   

كُلُمهمة،ُوخاصةُالواجباتُالدراسيةُالب   
المعلوماتُحولُطريقةُاستخدامُأفضلُنظامُللاستشهادُف 

ُالامتحاناتُالنهائية.ُُ  
ف  ُأوُ

ممارساتُُ • علىُ وأمثلةُ الجيدةُ الاستشهاد/المراجعُ وطرقُ الممارساتُ أفضلُ علىُ أمثلةُ معُ للعمرُ مناسبةُ إرشاداتُ ُ توفي 

امجُذاتُالصلة(ُ. إلُأدلةُالي  )انظرُ ُالمقبولةُلتجنبهاُ ُالاستشهاد/المراجعُالسيئة/غي 

• ُ  
كُليةُالبكالورياُالدوليةُف  اك وأدواتُالكشفُعنُالانتحالُالأخرىُومساعدةTurnitinُُُُُبرنامجُُالتأكدُمنُالحفاظُعلىُاشي 

ُتسجيلُالدخولُالفرديُوإعدادُالصفوفُالدراسية.ُُُ  
ُوالطلابُف   الموظفي  

 

 المعلم: 

البكالورياُ • بمدرسةُ الخاصةُ الأكاديميةُ اهةُ الي   سياسةُ اتيجيةُ اسي  وتنفيذُ وفهمُ ABSُُُُعمانُُقراءةُ منشوراتُ، إلُ بالإضافةُ

مثل الدولية؛ُ )ُالبكالورياُ الأكاديميةُ اهةُ الدوليةُُ(ُ،2011ُُتموزُالي   للبكالورياُ ُ الدول  التعليمُ سياقُ ُ  
ف  الأكاديميةُ اهةُ ُُآب) الي  

اهةُالأكاديمية2014ُ ُُ.(2023)(،ُوسياسةُالي  

ُفعاليةُلتجنبُالمخالفاتُالأكاديميةُبشكلُدوري •  .مراجعةُالطرقُالأكير

ُضمانُالإلمامُبماُيشكلُمخالفةُأكاديميةُ. •

واستخدامها.ُُُ • ُالفعالُوتقييمُجودةُالمصادرُ ُتعليمُأساليبُالاستشهادُالمرجع 

ُتقديمُالإرشادُللطلابُحولُمهاراتُالدراسةُوالكتابةُالأكاديميةُوالبحثُوتوثيقُالمصادرُ. •

نامجُذاتُالصلة،ُوالتأكدُمنُ • ُإعدادُأعمالهمُللتقييمُلضمانُتلبيةُمتطلباتُالي   
 .العملُأصالةدعمُالطلابُف 



 

  

• ُ
ً
ناضجا ُأسلوبُكتابةُالطالب،ُمثلُالعملُالذيُيبدوُ  

اتُالواضحةُف  ُُُمراقبةُالتغي 
ً
ُُُجدا

ً
خاليا ُُُأوُ

ً
الذيُُمنُُُُتماما الأخطاء،ُأوُ

ُمنُالطالب ُبهُالباحثُالمتمرسُأكير ُإلُأنُالعملُليسُيتمي   ُ،ُمماُقدُيشي   .أصلى 

 .قراءةُوفحصُأعمالُالطلابُللتحققُمنُأصالتهاُقبلُالتقديم •

وأدواتُالكشفُعنُالانتحالُالأخرىُللتحققُمنُالمهامُالرئيسية،ُوالحصولُعلىwww.turnitin.comُُُُُُبرنامجُُاستخدام •

الأصالةُللكشفُعنُالانتحال ُُ.الإصداراتُالنهائيةُلجميعُالأعمالُالمقدمةُللمقرراتُالدراسيةُوالاستنادُإلُتقاريرُ

ُلكلُمرشحُ. • ُالعملُالأصلى  المقدمةُللتقييمُه  ُالتأكيد،ُحسبُمعرفتكم،ُأنُجميعُالأعمالُالمقبولةُأوُ

ُجميعُالعروضُوالمشاري    عُ. •  
اهةُالأكاديميةُف  وتطبيقُالي   ُإظهارُ

بشكلُهادفُ. • ُمراقبةُجميعُبيئاتُالاختبارُ

ُُ.تامةُالأكاديميةُبشكلُعادلُوشيةمعاملةُجميعُالحالاتُالمشتبهُبهاُللمخالفاتُ •

ُالمخالفاتُالأكاديميةُإلُمنسقُُ •  
اهةُُبرنامجُُالإبلاغُعنُأيُحالاتُاشتباهُف  ُلإحالتهاُإلُلجنةُالي    

البكالورياُالدوليةُالمعب 

 الأكاديميةُإذاُلزمُالأمرُ.

ُ

 الطالب: 

اهةُالأكاديميةُالخاصةُبمدرسةُ • امُبسياسةُالي   ُ.ABSالبكالورياُعمانُقراءةُوفهمُوالالي  

بُالآخرين،ُُ • اُلخاصة اُلأفكار أُو بُالأعمال اُلكاملُوالصحيح اُلإقرار أُصليةُمع أُنها لُلتأكدُمن لُلتقييم اُلمقدمة اُلأعمال مراجعةُجميع

بشكلُُ إليهاُ بها،ُوالإشارةُ المواد،ُوالاستشهادُ هاُمنُ الفوتوغرافية،ُوغي  الحاسوبية،ُوالبيانات،ُوالصورُ امجُ الي  ُذلكُ  
ف  بماُ

ُُ.صحيح

ُتقويمُُ •  
امُبجميعُالمواعيدُالنهائيةُالداخليةُالمحددةُف  وريةُللأعمالُُالمدرسةالالي   ،ُلضمانُوجودُوقتكُافٍُلأيُمراجعةُض 

ُأصليةُقبلُتقديمُالنسخةُالنهائية غي  كُونهاُ  
ُُُ.المشتبهُف 

،ُواتخاذُالإجراءاتُالمناسبةُبناءًُُالذيُيتمُإصدارهومراجعةُالتقريرwww.turnitin.comُُُُُُبرنامجُُُجميعُالأعمالُعلُىُُرفع •

ُُُ.ُالنتائجعلى

العملُبالكامل.ُُُ،الخاصُالامتناعُعنُقيامُالمعلمُ • ُبكتابةُأيُجزءُمنُالعملُأوُ أحدُالمعلمي   أوُ طالبُآخرُ أحدُالوالدينُأوُ ُأوُ

آخرُ • منُمصدرُ نتُأوُ ُالإني  اءُأيُعملُلتقديمهُعي  ُُُُ.الامتناعُعنُشى

الحفاظُعلىُنزاهةُالتقييماتُوامتحاناتُالبكالورياُالدوليةُمنُخلالُالامتناعُعنُأيُتواصلُيتعلقُبمحتوىُالامتحانُقبلُأوُ •

ُ.24ُبعدُ ُساعةُمنُإجراءُالامتحانُمعُأيُشخصُخارجُمجتمعُالمدرسةُالمباشى

ُوجودُمخالفةُأكاديمية،ُوإحالةُالحالةُإليها.ُُُ •  
ُحالةُالاشتباهُف   

اهةُالأكاديميةُف   التعاونُمعُلجنةُالي  

ُ

 : ز  أولياء الأمور أو الأوصياء القانونيي 

عمانُ  • اهةُالأكاديميةُالخاصةُبمدرسةُالبكالورياُ امُبهاABS الإلمامُبسياسةُالي   ُ.،ُوفهمها،ُوالالي  

اهةُالأكاديميةُ.دعمُوتشجيعُالمدرسةُعلىُتعزيزُ • ُالثابتةُوتشجيعُالي   ُالممارساتُالأكاديميةُالجيدةُوالمعايي 

ُطرفُثالثُمنُالقيامُبذلكُ. • تمكي   العملُبأكملهُلتقديمهُأوُ أجزاءُمنُالعملُأوُ كُتابةُجزءُأوُ ُالامتناعُعن

آخرُ. • منُأيُمصدرُ نتُأوُ ُالإني  اءُأيُعملُلتقديمهُعي  ُالامتناعُعنُشى

ُمدرسةُالبكالورياُعمانُإذاُتمُاستدعاؤهاُ. •  
اهةُالأكاديميةُف   دعمُعملُمنسقُالبكالورياُالدوليةُولجنةُالي  

 

 :  المعلم الخصوصي

ُفهمُالمادة،ُ  
ُلمساعدتهمُف  للاستعانةُبمدرسُخصوص  ُكافةُُإلاُأنهُيجبُأنُتكونبينماُقدُيحصلُبعضُالطلابُعلىُإذنُمنُالمديرُ

اُلمدرسُ قيام أُوُ اُلمدرس، صياغة أُوُ أُفكار اُلمفرطُعلى اُلاعتماد إُن اُلمدرس. ُوليسُعمل
ً
أُصليا

ً
لُلتقييمُعملا اُلطلاب ُيقدمها  

اُلب  ُُالأعمال

ُُ خارج   الاستعانةُبمصدرُ كُاملُالعمل،ُأوُ التعاملُمعهُباعتبارهُُ/لكتابةبإعادةُكتابةُأجزاءُأو ُنزيهُوسيتمُ ُغي 
ً
إنشاءُمنتج،ُيعدُتصرفا

 مخالفةُأكاديميةُ.

http://www.turnitin.com/
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اتيجيات لتجنب المخالفات الأكاديمية:   اسنر

• ُ
ً
ُأوُُُقمُدائما ةُإلُالكتابُالمدرش  مباشى المقالاتُأثناءُالنظرُ بتدوينُالملاحظاتُبكلماتكُالخاصة،ُوتجنبكُتابةُالإجاباتُأوُ

للمعلومات.ُُُ آخرُ ُأيُمصدرُ

• ُ
ً
أوُُُُاستخدمُدائما الختامية،ُ الملاحظاتُ أوُ السفلية،ُ ُ  

الحواشى ُ وقمُبتضمي   كُلماتُشخصُآخرُ علاماتُالاقتباسُلتحديد

ُالاستشهاداتُداخلُالنصُعندُالاقتباسُ.

واحد • متعددة،ُولاُتعتمدُفقطُعلىُمصدرُ  .عندُإجراءُالبحث،ُاجمعُالمعلوماتُمنُمصادرُ

أيُمصدرُ • ُأوُ الكتابُالمدرش  نتُأوُ ُُآخرُ.تجنبُ"النسخُواللصق"ُمنُالإني 

• ُ
ً
دائما واستخدمُُُُقمُ المحددة،ُ بالمهمةُ المتعلقةُ معلمكُ لتعليماتُ اُ

ً
وفق صحيح،ُ بشكلُ معلوماتكُ مصادرُ بتوثيقُ

المستندُوالمنشورةُعلُى ُهذاُ  
اتيجياتُالموضحةُف  ُ.كمرجع Managebac برنامجُالاسي 

مثلُأحدُُ • صوتُشخصُآخرُ أوكُلماتُأوُ كُلماتك،ُويسمعُصوتكُوليسُأفكارُ أنُمعلمكُيريدُأنُيعرفُأفكارك،ُويقرأ تذكرُ

،ُأوُأوُُُ،الوالدين أحدُأفرادُالعائلةُ.ُالمعلمُالخصوص  ُصديقُأوُ

• ُ  
الإمكانُف  الآخرينُالصفساهمُقدرُ ُلتجنبُالاعتمادُعلىُأفكارُ  .والعملُالجماع 

• ُ
ً
؛ُُُُهمساعدةُصديقُيطلبُمنكُإخبارُُُارفضُدائما ل 

القيامُبواجبهُالمي   أوُ ُُإنُُبمحتوىُاختبارُ بشكلُخطي  القيامُبذلكُسيؤثرُ

ُالطرد حب  التعليقُأوُ ُويعرضكُلخطرُ ُ.علىُدرجاتكُوسجلكُالدراش 

• ُ
ً
ُُُُالدخولُُلاُتحاولُأبدا  

امتحان،ُولاُتقبلُعرضُالأسئلةُالب  أوُ مكتبهُبغرضُالحصولُعلىُاختبارُ المعلمُأوُ إلُجهازكُمبيوترُ

ُحيثُيعدُحصلُعليهاُطالبُآخر؛ُُ
ً
 .للطردُالفوريُُهذاُسببا

ماُ. • ُمتأكدُمنُأمرُ كُانتُلديكُمخاوفُأوكُنتُغي  ُاطلبُالمساعدةُمنُمعلميكُإذا

ُتعزيزُ •  
المدرسةُوساهمُف  مديرُ الدولية،ُأوُ منسقُالبكالورياُ المرشد،ُأوُ قمُبالإبلاغُعنُأيُمخالفةُأكاديميةُإلُمعلمك،ُأوُ

اهةُالأكاديميةُ ُثقافةُالي    
 .ُالمدرسة ف 

 

 إجراءات التحقيق وعواقب المخالفات الأكاديمية 

الدوليةMYPُُوالمتوسطةPYPُُتتضمنُالكتيباتُالخاصةُبكلُمنُبرنامجُالسنواتُالابتدائيةُُ تفاصيلُالإجراءاتIBُُُوبرنامجُالبكالورياُ

ُوالعقوباتُلكلُقسمُمنُأقسامُالمدرسة.ُومعُذلك،ُيتمُتوضيحُالأساليبُالعامةُومساراتُالعملُأدناهُ:

المدرسة • ،ُالذيُسيقومُبدورهُبإبلاغُمديرُ  
ُإلُالمنسقُالمعب  بسوءُالسلوكُالأكاديم  شتبهُفيهاُ  .يجبُالإبلاغُعنُأيُحالةُي 

شهادةُمكتوبةُمنُُ •  .شهودقبلُيجبُدعمُالاتهامُبأدلةُواضحةُو/أوُ

كُافةُالأدلةُبشيةُتامةُ. • ُيجبُالتعاملُمع

• .ُ الطلابُالمعنيي   ُيجبُالاستماعُإلُشهادةُالطالبُأوُ

اهةُالأكاديميةُلمدرسة • عمانُسيتمُإخضاعُأيُطالبُيثبتُانتهاكهُلسياسةُالي   لجنةُُ البكالورياُ اُلقرارُ
ً
لإجراءاتُتأديبيةُوفق

المدرسةُوالموافقةُعليه كُانُذلكُمناسبًا(ُبعدُإبلاغُمديرُ اهةُالأكاديميةُ)إذا  .الي  

ُ

لية أو الواجبات الصفية أو الامتحانات الداخلية  ز ي سوء السلوك الأكاديمي المتعلق بالواجبات المنز
ز
 التحقيق ف

لية،ُوالأعمالُُ • بالواجباتُالمي   ُحالةُوقوعُمخالفاتُأكاديميةُتتعلقُ  
الصفية،ُوالامتحاناتُُقدُيتمُفرضُعقوباتُداخليةُف 

ُبناءًُعلىُخطورةُالحالة خارجيًا،ُوتشملُالعقوباتُماُيلى  ُلاُتشملُالأعمالُالنهائيةُالمقيمةُداخليًاُأوُ  
ُ:الداخليةُالب 

تفاصيلُُُالمخالفة الأول:  • المعلم،ُويتمُتسجيلُ ُمنُقبلُ
ً
كتابيا أولياءُالأمورُ العمل،ُويتمُإخطارُ إعادةُ الطالبُ طلبُمنُ ي 

الطالبُعلىُُ الأكاديميةُإلُحصولُ المخالفةُ الداخلية،ُتؤديُ ُحالةُالامتحاناتُوالاختباراتُ  
الطالب.ُف  ُملفُ  

المخالفةُف 

دونُ ُفرصةُلإعادةُالامتحانُ.ُالحصولُعلُىدرجةُصفرُ

الدوليةُُُُالمخالفة الثانية:  • ُمنُقبلُمنسقُالبكالورياُ
ً
أولياءُالأموركُتابيا علىُالعمل،ُويتمُإخطارُ يتمُمنحُالطالبُدرجةُصفرُ

اهةُالأكاديمية.ُُُ ُبهاُفريقُلجنةُالي   عقوباتُإضافيةُيوص  أوُ ُالطالبُعواقبُتأديبيةُمثلُخطابُتحذيرُ ،ُويتلف   
ُالمعب 

 



 

  

 

ي سوء السلوك الأكاديمي 
ز
ي التحقيق ف

المقالات البحثية البكالوريا الدولية مثل برنامج من قبل  ا يتم تقييمه المتعلق بالأعمال التر

ي 
ز
   :، أو أجزاء من الملف الشخصي ToK ، أوEE أو مقالات، DP IA أو  MYPف

ُُإ •  
إلُُجزءُُأوُُُ IAخلالُالمسودةُالأولُلمقالةُُمخالفةُأكاديميةذاُتمُالاشتباهُف  حالُالأمرُ ،ُفسي  لجنةُُُمنُالملفُالشخص 

اهةُالأكاديمية ُقدُتفرضُعقوباتُمناسبةُالي    
 .الب 

• ُُ  
ُمرحلةُلاحقة،ُسواءُبعدُتسليمُالعملُإلُبرنامجُالبكالورياُالدوليةُُمخالفةُأكاديميةإذاُوقعُالاشتباهُف   

عندُتسليمIBُُُف  ،ُأوُ

ُُ النهائية السلوكُُكافُُعدمُوجودُوقتُُوُُُ DP IAُأوُُ MYPُإلالنسخُ ُسوءُ  
ف  التحقيقُ فإنُ للتسليم،ُ ُ  

النهان  الموعدُ قبلُ

ُسيتضمنُ اُلمناسبة،ُُُالأكاديم  اُلعقوبات تُطبيق إُل ،ُوالذيُسيقوم،ُبالإضافة  
اُلمعب  اُلدولية اُلبكالوريا إُلُمنسقُبرنامج الإحالة

اُللإجراءاتُالرسميةُ.IBُبإبلاغُالبكالورياُالدوليةُ
ً
 وفق

 

ز أثناء الامتحانات  ي تم اكتشافها من قبل أحد الممتحني 
ي المخالفات الأكاديمية التر

ز
ُالتحقيق ف

ُُ (IB) منسقُبرنامجُالبكالورياُالدوليةُيقوم •  
ُيخضعُللتحقيقُبسببُاشتباهُف  المدرسةُبأنُأحدُالمرشحي   ُمخالفةبإبلاغُمديرُ

اهةُالأكاديميةوُ.ُةأكاديمي لزمُالأمرُُيتمُعقدُاجتماعُللجنةُالي   ُُ.إذاُ

سمحُللطالبُبإكمالُالامتحان • ُ.محاولةُُمعُُُي  ُتقليلُالاضطرابُوالتشويشُإلُالحدُالأدن 

اهةُالأكاديميةُيجبُعلى • كُانُُُلجنةُالي   ةُبعدُانتهاءُالامتحانُإذا .ُيشملُهذاُالإجراءُمقابلةُذلكُُأنُتبدأُالتحقيقُمباشى
ً
مناسبا

اُلطالبُُ اُلآخرين،ُُُُوتسجيلمع اُلطلاب اُلطالبُوالمراقب)ين(ُوشهودُمن ُذلك  
بُماُف  اُلمعنية اُلأطراف إفاداتكُتابيةُمنُجميع

اتُالمراقبةُ.  كماُيتمُفحصُتسجيلاتكُامي 

• :ُ يلى  الدوليةُبماُ ويدُالبكالورياُ
ُبي    

ُيقومُمنسقُبرنامجُالبكالورياُالدوليةُالمعب 

o ُُبيانُمنُالطالبُالمرشح

o ُُُُبيانُمنُمدرسُالمادة

o ُُبيانُمنُمنسقُبرنامجُالبكالورياُالدولية

• ُ
ً
فورا ُالأمرُ  

ُأنُيتمُالتحقيقُف   
ُللطالبينبع  كُتان   امتحان ُبعدُانتهاءُآخرُ

ُُ.،ُولكنُيمكنُتأجيلهُحب 

المقابلةُمعُالطالبيجبُإبلاغُأولياءُأمورُ • ُ.الطالبُودعوتهمُلحضورُ

دفاع • ُأوُ ُ.عنُنفسهُيجبُعرضُالأدلةُعلىُالطالبُومنحهُالفرصةُلتقديمُتفسي 

ُتلكُالجلسةُالامتحانية •  
سمحُللطالبُبإكمالُجميعُالامتحاناتُالأخرىُف   .ي 

عدمُفرضهاُإلُالبكالورياُالدوليةُ • ُبشأنُفرضُالعقوباتُأوُ  
النهان   .(IB)يعودُالقرارُ

ُ

اهة الأكاديمية لاستخدام الذكاء الاصطناعي  ز  إرشادات النز

 الغرض

الإرشاداتُُ الذكاءُُُُالأسلوبتستعرضُهذهُ ُوالمسؤولُلأدواتُ  
الأخلاف  بالاستخدامُ يتعلقُ فيماُ ُعمانُ  

ف  البكالورياُ ُمدرسةُ  
ف  المتبعُ

ُ الاصطناع  الذكاءُ وأدواتُ منصاتُ خلالُ منُ التحوليةُ التعليميةُ التجاربُ تعزيزُ إلُ تسعُ التقييم.ُكماُ ممارساتُ ُ  
ف  ُ الاصطناع 

 .ميةُللطلابالمختلفة،ُمعُالحفاظُعلىُأصالةُونزاهةُالأعمالُالأكاديُ

،ُوذلكُمنُُ ُبيئةُتعتمدُعلىُالذكاءُالاصطناع   
تعلمُالطلابُف  ُتوجيهُممارساتهمُبماُيعززُ  

ُف  تهدفُهذهُالإرشاداتُإلُدعمُالمعلمي  

اهةُالأعمالُ تهمُالتعليميةُدونُالمساسُبي   ُإلُاستخدامُهذهُالأدواتُوالأنظمةُبطريقةُمسؤولةُتدعمُمسي  خلالُإرشادُالمتعلمي  

الرغم الأنشطةُُُالمقدمة.ُوعلىُ بشكلُخاصُعلىُ تركزُ أنهاُ إلاُ المدرسة،ُ ُ  
ف  التقييمُ ممارساتُ ُجميعُ تغط  الإرشاداتُ هذهُ أنُ منُ

كُجزُ قدمُإلُمنظمةُالبكالورياُالدولية
 
ُست  

ُالخاضعةُللمراقبة،ُالتقييماتُالنهائية،ُوالمهامُالدراسية،ُلاسيماُتلكُالب  ءُمنُُالتقييميةُغي 

 .المتطلباتُالرسميةُلإحدىُبرامجها

 



 

  

كة ي / المعتقدات المشنر
 الأساس المنطقر

ُُ (IB) ستندُهذهُالإرشاداتُإلُبيانُالبكالورياُالدوليةت ،ُحيثُتنطلقُمنُمبدأُأنُالتقدمُالتكنولوج   بشأنُاستخدامُالذكاءُالاصطناع 
ُُ ُبشكلُمسؤولُونزيه.ُوتشي  كُيفيةُاستخدامُأنظمةُالذكاءُالاصطناع  معرفةُعمليةُحول ورةُتطويرُ يفرضُعلىُالطلابُض  المستمرُ

ُمنُمنعُاستخدامُهذهُالأدواتُُالأسلوبهذهُالإرشاداتُإلُأنُ
ً
اهةُالأكاديمية،ُبدلا الي   ُتعزيزُ  

ُمسؤوليةُلتحقيقُذلكُيتمثلُف  ُ.الأكير

ُُ ُ: ُ"وينصُبيانُالبكالورياُالدوليةُعلىُماُيلى 
ً
ُستصبحُجزءا اليومية،ُُُُتعتقدُالبكالورياُالدوليةُأنُتكنولوجياُالذكاءُالاصطناع  منُحياتناُ

برامجناُالتعليميةُوممارساتُالتقييمُ جمةُوالآلاتُالحاسبة.ُلذلك،ُنحتاجُإلُتعديلُوتطويرُ ُوبرامجُالي   
مثلُأدواتُالتدقيقُالإملان 

ُوفعّال  
أُخلاف  اُلجديدةُبشكل اُلأدوات اُستخدامُهذه مجيات،ُلكنهاُُُُ.بحيثُيمكنُللطلاب اُلي  اُستخدامُهذه اُلدولية اُلبكالوريا لنُتحظر

اهةُالأكاديميةُ ُمعُمبادئُالي   كُيفيةُاستخدامُهذهُالأدواتُبماُيتماشى ُتعلم  
علىُدعمُطلابهاُف  ُ.ستعملُمعُالمدارسُلمساعدتهاُ

أُُ
ً
ُعملا اُلاصطناع  اُلذكاء أُدوات ،ُباستخدام

ً
إُنتاجه،ُولوُجزئيا أُيُعملُتم اُلدوليةُلاُتعتي  اُلبكالوريا أُن أُنُيدركوا اُلطلاب ُيجبُعلى

ً
صيلا

ُتوضيحُأنُالنصُأوُُ  
آخر،ُينبع  محتوىُمأخوذُمنُمصدرُ كُماُهوُالحالُمعُأيُاقتباسُأوُ الرسمُالذيُتمُُللطالب.ُولذلك، الصورةُأوُ

ُنصُالعملُوتوثيقهُبشكلُ  
نامجُف  اسمُالي  ُذكرُ نامج.ُويتعي   ُقدُتمُنسخهُمنُهذاُالي  ُالعملُباستخدامُالذكاءُالاصطناع   

إدراجهُف 

ُقائمةُالمصادر  
 .مناسبُف 

يُحصلُ لُنُيحصلُعلىُدرجاتُمرتفعة،ُوقدُلا اُلاقتباسات ُعلى بُشكلكُبي  يُعتمد اُلذي اُلمقال اُلحالية،ُفإن اُلممارسات  
وكماُهوُمتبعُف 

الدولية ُلمخططُالدرجاتُالخاصُبالبكالورياُ
ً
ُ.1ُ"علىُأيُدرجة،ُوفقا

 الاستخدام المسموح للذكاء الاصطناعي  – مبادئ الممارسة 

ي ُالعملُالبشى  
ُف  ُُ،ُُمعُتزايدُاندماجُمخرجاتُالذكاءُالاصطناع   

ُف  مدرسةُالبكالورياُُسيعتمدُالاستخدامُالمسموحُللذكاءُالاصطناع 

ُة.ُُُعمانُعلىُمبادئُالمساءلة،ُالأصالة،ُالإنصاف،ُوالشفافي

 المساءلة   

ُُ مثلُنشى ر،ُ ُأيُض   
ف  التسببُ منتج،ُوضمانُعدمُ أوُ أيُعملُ التأكدُمنُصحةُودقةُ ُمسؤوليةُ المنشى  أوُ المؤلفُ تقعُعلىُعاتقُ

إساءةُالاستخدام،ُأوُمشاركةُالمعلوماتُ ُ.الشخصيةمعلوماتُمضللة،ُأوُ

المستخدمُ يتحملُ للمحتوى،ُ اُ
ً
منشئ أوُ اُ

ً
مؤلف اعتبارهاُ إمكانيةُ وعدمُ المساءلةُ عنصرُ إلُ ُ الاصطناع  الذكاءُ أدواتُ لافتقارُ نظرًاُ

 :المسؤولياتُالتالية

a) ُوالتحققُمنه  ُُ.تحليلُالمحتوىُالذيُتمُإنشاؤهُبواسطةُالذكاءُالاصطناع 
b) ُ ُُالأصليي  ُالإشارةُإلُالمؤلفي  

ً
ُالمدرسةُُللمعلوماتُوفقا  

 .لقواعدُالتوثيقُالمعتمدةُف 
ُ

ُُ الإشارة مثلتجدرُ ُ الاصطناع  الذكاءُ أدواتُ بعضُ أنُ هذهُُ ((Bardُُإلُ منُ التحققُ وريُ الصر  منُ لكنُ للمحتوى،ُ تقدمُمصادرُ قدُ

وملاءمتهاُُ وجودتهاُ دقتهاُ للتأكدُمنُ عندُ)المصادرُ الحذرُ يجبُ لذاُ أكاديمية،ُ مقبولةُكمصادرُ ونيةُ الإلكي  المواقعُ ليستُجميعُ إذُ

ُُ.(االاعتمادُعليه

ُُُُصالة الأ 

التأكدُمنُأنُالعملُالذيُيتمُتقييمهُهوُمنُُ ُ كُانُالطلابُقدُتعلمواُُيجبُعلىُالمعلمي   إنتاجُالطالبُنفسه،ُوذلكُلتحديدُماُإذا

ُفقطُُ ُالعملُالمقدمُضمنُالنشاطُالأكاديم   
وحققواُأهدافُوحدةُالبحثُبشكلُصحيح.ُيمكنُتقييمُمساهمةُالطالبُالأصليةُف 

ةُعنُمساهماتُالآخرين ُُ.عندماُتكونُهذهُالمساهمةُواضحةُومتمي  

ُعلىُُ كُماُيتعي   ،ُيجبُالإعلانُعنُالأدواتُالمستخدمةُوتوضيحُكيفيةُوأماكنُاستخدامها. عندُاستخدامُأدواتُالذكاءُالاصطناع 

اُلمسودة.ُ إُعداد  
ُف  اُلاصطناع  اُلذكاء اُلاستعانةُبأنظمة تم إُذاُ اُلخاص،ُخصوصًا إُنتاجه اُلعملُلاُيزالُمن اُعتبار أُنُيوضحُسبب المتعلم

ُُ اُلمتعلمي   أُنُأيُمحتوىُيحتفظونُبهُيعكسُُيجبُعلى ،ُمعُضمان اُلاصطناع  اُلذكاء ُيولدها  
اُلب  اُلمخرجات التفاعلُبشكلُنقديُمع

ُُُواُبدقةُأسلوب  همُوصوتهمُومواقفهم.ُويجبُأنُيكونُ
ً
ُاستخدموهاُُُُقادرينُدائما  

المنهجيةُالب  علىُتقديمُدليلُيوضحُفهمهمُللعمليةُأوُ

ُإنتاجُردودهم  
ُ.ف 

الدوليةُحول1ُ ChatGPTُُُبيانُمنُالبكالورياُ  
ُف  شى

 
ُالتقييمُوالتعليم،ُن  

ُف  2023ُمارس1ُُوالذكاءُالاصطناع   
2023ُيونيو6ُُ،ُوتمُتحديثهُف 



 

  

ُُُالشفافية

ُتقييمُواضحةُومعروفةُ عمانُالشفافيةُمنُخلالُالنصُعلىُأنُالتقييماتُتعتمدُعلىُ"معايي  ُمدرسةُالبكالورياُ  
تؤيدُسياسةُالتقييمُف 

ُخلالُعمليةُالتعلمُوقبلُالتقييماتُالمخططة وتحليلهاُبعنايةُمنُقبلُالمعلمي   حهاُ يمكنُأنُيساعدُُُُ".وقتكُافٍُبُُومفهومة،ُيتمُشى

ُمقصودةُمثلُالانتحالُأثناءُتقديمُمهامُالتقييمُ ُأخطاءُغي   
ُحمايةُالطلابُمنُالوقوعُف   

ُف  تفصيلُعمليةُاستخدامُالذكاءُالاصطناع 

.ُيجبُعلىُُ سمحُفيهاُباستخدامُالذكاءُالاصطناع  ُي   
ُتستندُإليهاُُالب   

راتُالب  والمي  ُالإعلانُبوضوحُعنُالأدواتُالمسموحُبهاُ المعلمي  

ُ.قبلُالتقييم

 العدالة 

ُإلاُإذاُحصلُجميعُالطلابُعلىُفرصةُمتساويةُللنجاح.ُيحصلُالطلابُالذينُيقدمونُأعما
ً
ُلاُيكونُنظامُالتقييمُعادلا

ً
تمُإنشاؤهاُُلا

إنتاجهمُالخاصُعلىُُ ُوليستُمنُ ُعادلُُأفضليةبواسطةُالذكاءُالاصطناع  علىُعملياتُُُُةغي  مقارنةُبالطلابُالآخرين،ُمماُقدُيؤثرُ

بعنايةُُ ُُُومسؤولية،الدعمُوالمكافأة.ُيتطلبُالإنصافُالتعاملُمعُالمخالفاتُالمشتبهُبهاُ
ً
لصعوبةُالتحققُمنُالمحتوىُالذيُتمُُُُنظرا

ُعادل معاقبتهمُبشكلُغي  ،ُلضمانُعدمُمكافأةُالطلابُأوُ ُُ.إنشاؤهُبواسطةُالذكاءُالاصطناع 

 قائمة التحقق من استخدام الذكاء الاصطناعي للطلاب

• ُ ُوفهم   
ُومهاران   

ُومعرفب  ُهوُدليلُعلىُتعلم  ُبأنُمنتجُالتقييمُالخاصُن    
ُُُُ.أناُمقتنعُوأستطيعُدعمُادعان 

صوركُمساعداتُُ • جديدةُأوكُلماتُأوُ ُلتوليدُأفكارُ لعمليةُبناءُالمعرفةُوتمثيلها،ُُعندماُاستخدمتُأدواتُالذكاءُالاصطناع 

ُوأفكاري تُعليم   
اُستخدمتهاُومساهمتهاُف   

اُلب  اُلعملية لُلتحدثُعن اُلأدوات،ُوأناُمستعد لُتلك اُستخدام  أُعلنتُووثقت ُ.فقد

المتبع،ُُ • بالأسلوبُ يتعلقُ فيماُ اتخذتهاُ ُ  
الب  الخياراتُ حُ منُخلالُشى ُ تعلم  إثباتُ ُ  

مب  يطلبُ أنُ للمعلمُ يمكنُ أنهُ أدركُ

التقييمُُ مثلُ ُ  
إضاف  تقييمُ منُخلالُ ذلك،ُ إلُ وماُ المستخلصة،ُ والاستنتاجاتُ المختارة،ُ والأمثلةُ المستخدم،ُ والمحتوىُ

ُالشفويُ)علىُسبيلُالمثال(.ُُ

• ُ
ً
ُمحظورا كُانُاستخدامُأدواتُالذكاءُالاصطناع  ُُُحيثما

ً
ُلمُأستخدمُأيا  

ُالقولُبأمانةُونزاهةُأنب   
منُهذهُُُُبشكلُضي    ح،ُيمكنب 

ُُ.الأدوات

،ُمماُقدُيؤديُإلُاتخاذُُ •  
ُأخلاف  ُغي  ُالأكاديم  ُسلوك  عتي 

لمُأتمكنُمنُالموافقةُعلىُالنقاطُالمذكورةُأعلاه،ُفقدُي  أفهمُأنهُإذاُ

الانتحال،ُوسيتمُاتباعُالإجراءاتُالقياسيةُلمثلُهذاُالسلوك.ُُ ُإجراءاتُتأديبيةُضديُبتهمةُالغشُأوُ

• ُ
ً
ُُُوفقا  

اهةُالأكاديميةُف  امُُ لسياسةُالي   ُذلكُالالي    
ف  ،ُبماُ ُأتحملُالمسؤوليةُعنُنزاهةُعملى   

مدرسةُالبكالورياُعمان،ُأفهمُأنب 

ُتلقيتهاُأثناءُالتقييمُُ  
متُبدقةُبجميعُالتعليماتُالب  ُالي    

ء،ُوأنب   
ُمتأكدُمنُأيُشى كُنتُغي  بطلبُالتوضيحُمنُالمعلمُإذا

كُانتُالت ُ)سواء ُوالمخولي   ُالمختصي   ُمنُقبلُالموظفي   مكتوبة(.ُُُالأكاديم  ُعليماتُشفهيةُأوُ

• ُُ اُستخدام  أُتمكنُمنُتوثيقُوالتصري    حُعن عندماُلا أُوُ اُلتقييم،  
ُف  اُلاصطناع  اُلذكاء أُدوات سمحُباستخدام أُنهُعندماُلاُي  أفهم

ُالامتحاناتُوالتقييمات  
اُف 
ً
ُغش عتي  السلوكُسي  ُُ.لهذهُالأدوات،ُفإنُهذاُ

ُ

 عملية المراجعة

ُمنُقبلُأعضاءُمنُأجلُمواكبةُالتطوراتُوعكسُُ كُلُعامُدراش  ُنهاية  
اهةُالأكاديميةُف  الممارساتُالجديدة،ُسيتمُمراجعةُسياسةُالي  

الإعلامُوالطلاب ُمركزُ  
ُف  ُوالمتخصصي   ُُُ.الإدارةُوالمعلمي  

ُ

ُُ  
:2017ُُُُحزيرانتمُاعتمادهُف   

ون  يدُالإلكي  ُالي  تمت مراجعته ؛2017ُُُُتموز12ُُُ؛ُتمتُمراجعتهُوتأكيدهُمنُقبلُمجلسُالإدارةُعي 

ين أول  17؛ تمت مراجعته وتحديثه:  2021تموز  6وتحديثه:   ؛ تمت مراجعته 2023  آيار ؛ تمت مراجعته وتحديثه:  2022  تشر

 . 2024 آبوتحديثه: 

ُ


